



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

Komisija Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  
vabi na

## POSVET

# VPLIVI POPULACIJE VELIKIH ZVERI NA KMETIJSTVO, PODEŽELJE IN KRAJINO

**v torek, 21. februarja 2023, ob 10.00**

***v dvorani Državnega sveta Republike Slovenije, Ljubljana, Šubičeva 4.***

Širitev zavarovanih vrst velikih zveri v Sloveniji spodbuja vrsto vprašanj in pomislekov. V Sloveniji je v zadnjih letih presežena nosilna kapaciteta kulturne krajine z zvermi z vidika zagotavljanja obstoja kmetijstva. Povečanje števila velikih zveri je povzročilo njihovo širitev v alpski prostor. Kmetovalci, še posebej živinorejci, se zaradi njihove prisotnosti in škode, ki jo te povzročajo, soočajo z vprašanjem, ali z dejavnostjo kmetijstva še nadaljevati ali se umakniti iz območij, ki jih zasedajo velike zveri. S tem pašne površine ostajajo nepopasene, spreminja se flora in neposredno tudi kulturna krajina, ki so jo kmetje govali stoletja. Posvet v Državnem svetu je namenjen osvetlitvi pereče problematike z vidika veljavne zakonodaje in nedavno sprejete Resolucije Evropskega parlamenta o zaščiti živinoreje in velikih zveri v Evropi. Prav tako bo posvet priložnost za razpravo o predlogih, ki zadevajo zaščito velikih zveri ob hkratni vzpostavitvi mehanizmov za učinkovito preprečevanje napadov ter poštenega izplačevanja odškodnin.

Vljudno vabljeni!

Branko Tomažič,  
predsednik Komisije za kmetijstvo,  
gozdarstvo in prehrano

Za udeležbo na dogodku je obvezna elektronska prijava na: <https://www.ds-rs.si/sl/form/posvet-vplivi-populacije-velikih> do 20. februarja 2023 do 10. ure. Število prijav je omejeno. Vsi ostali zainteresirani si bodo dogodek lahko ogledali v živo na [drzavnisvet.si](http://drzavnisvet.si), posnetek bo dostopen tudi na spletni strani Državnega sveta.

## **PROGRAM**

9.30-10.00 **SPREJEM UDELEŽENCEV**

---

10.00-10.20 **POZDRAVNI NAGOVORI**

---

**Branko TOMAŽIČ**, predsednik Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

**Irena ŠINKO**, ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

**Uroš BREŽAN**, minister za naravne vire in prostor

10.20-11.40 **I. UPRAVLJANJE VELIKIH ZVERI TER JAVNI INTERES**

---

**Miha MARENČE**, Zavod za gozdove Slovenije

*Stanje in upravljanje populacij rjavega medveda in volka v Sloveniji*

**Dr. Klemen JERINA**, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani

*Stanje in upravljanje rjavega medveda v Sloveniji*

**Dr. Katarina GROZNIK ZEILER**, Ministrstvo za naravne vire in prostor

*Varstvo velikih zveri v Sloveniji in EU*

**Dr. Hubert POTOČNIK**, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani

*Možnosti zmanjševanja konfliktnih dogodkov v povezavi z volkom v Sloveniji*

**Mihael KOPRIVNIKAR**, Kmetijska gozdarska zbornica Slovenije

*Zagotavljanje javnih interesov na območju prisotnosti velikih zveri*

**Anton MEDVED**, Komisija Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

*Ali je država sposobna prepoznati katastrofalne posledice širjenja populacije velikih zveri*

**Mag. Lado BRADAČ**, Lovska zveza Slovenije

*Odločitve upravnih sodišč o odvzemu zavarovanih vrst velikih zveri iz narave*

**Mag. Stanislav BERGANT**, gorski ekološki kmet in lovec

*Psihološke posledice prisotnosti zveri na podeželju*

11.40-12.00 **ODMOR**

---

## 12.00-13.10 II. OHRANJANJE KMETIJSTVA IN KULTURNE KRAJINE

---

**Andreja KOMEL**, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  
*Ukrepi za preprečevanje napadov zveri iz Strateškega načrta Skupne kmetijske politike*

**Dr. Matevž ADAMIČ**, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  
*Vpliv velikih zveri na parkljarje: določitev vrstno specifične stopnje plenjenja in pomena za upravljanje z divjadjo v Sloveniji*

**Jernej REDEK**, Sindikat kmetov Slovenije  
*Ekonomska škoda po zvereh v kmetijstvu*

**Roman SAVŠEK**, Zveza društev rejcev drobnice Slovenije  
*Vpliv zveri na stalež drobnice*

**Aleš HVALC**, kmet  
*Nepravilna metodologija ocene števila volkov*

**Milan ČADEŽ**, Občina Gorenja vas - Poljane  
*Vpliv velikih zveri na lokalno okolje*

**Miro JAKLIČ**, kmet in predstavnik civilne iniciative  
*Zaščita ljudi, domačih živali in okolja pred vdori in napadi velikih zveri*

## 13.10-13.40 RAZPRAVA IN ZAKLJUČKI

---

*Posvet bo povezoval **Branko TOMAŽIČ**, predsednik Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.*